

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXI

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelta 5 céntimos

Miércoles 11 de Junio de 1913

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9 073

(No se devuelven los originales)

JARABE YER TOS
CURACION RAPIDA y RADICAL
de todas las enfermedades del pecho y vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro la Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarros.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

LA FUNERARIA
Viuda de Montiyuelo
La primera en su clase
Fundada el año 1870
Mayor Principal, 184 y 186
PALENCIA



A. EIROA (Optico)
Posee un completo surtido en Cajas de Matemáticas para dibujo, Gemelos para teatro y campo, Barómetros, Termómetros, Microscopios, Brújulas, Lupas y otros artículos de Óptica.
En Joyas de oro y plata variado surtido en novedades propias para regalo. Se hacen composuras.
Mayor pral., núm. 80—Óptica y Platería.

VINO
a 25 céntimos litro
Se expende superior tinto y clarete en la acreditada bodega de D. Demetrio Ortega, Mayor pral., 230.

PARA estómago, intestinos, diabetes, astritismo y evitar tífus e infecciones gastro-intestinales
Agua de Borines
Reina de las de mesa
GRAN BALNEARIO en Asturias, con todos los adelantos modernos y al alcance de todas las fortunas.—Deliciosa estación veraniega, del 15 de Junio a fin de Septiembre.
Venta de botellas: Farmacias, Hoteles, Restaurants, etc.

Gran Sidra Champagne
EL HÓRREO
venta por mayor
Vallejo y Blanco.—Palencia.

Doctor Tomé Ortiz
Médico militar por oposición
Especialista en Partos, enfermedades de la Matriz y Vías urinarias.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Calle de Barrionuevo, núm. 3

Venta de lana
El que tenga interés en adquirir una partida de unas 750 arrobas, puede hacer proposiciones hasta el 15 del actual al Sr. Presidente de la Asociación local de Ganaderos de Matorra de Campos.

Manuel Santa Cruz
Practicante en Cirugía menor y pedicuro
Empacallos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente a Cirugía.
También se pasa a domicilio.
Castilla, 16—Palencia.

CARTA DE MADRID

Sr. Director: 10 Junio
En opinión de muchos el gobierno vive en perpétua huida de votaciones. Estamos ahora asistiendo en el Senado a una farsa indudable. La mayoría está dividida pero la división de la mayoría no ha tomado estado parlamentario.

El acto de Montero ocupando su escaño, el que habitualmente ocupa en Cortes conservadoras, causó sensación grande en la Cámara. En el gobierno produjo un efecto tremendo de aplacamiento de ímpetus.

El Romanones que enfurecido golpeaba el pupitre cuando Amós Salvador suspendió la sesión a ruegos del marqués de Santa María diciendo que aquéllo no podía tolerarse y que así no se podía discutir, no fué el Romanones de luego cuando ya Montero estaba en su escaño abiertamente colocado frente al gobierno. Entonces se acabaron las energías. Decía momentos antes. No podemos salir de aquí sin una votación favorable al gobierno. Sin provocar la votación salió el gobierno de la Cámara.

Aun se pensaba en hallar una fórmula. No se encontrará. La actitud de Montero Rios es decidida, irreductible.

Creese generalmente que no podrá pasar de la sesión de hoy sin que se aborde definitivamente la situación.

¿Qué va a pasar? Sea cual fuere el resultado de la votación, la situación del gobierno quedará llena de embarazosas dificultades. Para votar un artículo basta con cuarenta senadores.

Cuando el momento de la votación definitiva llegue será ella. ¿Habrá quorum entonces?

Lo de ayer en el proyecto de tratado de paz y amistad con Japón nada prejuzga. Era cosa bien distinta. El proyecto de mancomunidades hay la impresión de que no saldrá al fin de la alta Cámara.

Los adictos incondicionales del conde dicen que sí. Veremos.

Por otra parte se habla, hasta el presidente del congreso lo dió a entender hablando con los periodistas después de la sesión de ayer, de que en esta misma semana se cerrarán las Cortes.

Y no es creer que al paso que la discusión marcha en el Senado se pueda sacar adelante el proyecto en lo que de semana queda.

El ambiente de lucha que en la alta Cámara se nota se hará mayor a medida que en la discusión se avance, si se avanza.

Hasta la prensa más ministerial coincide en apreciar la difícil situación del gobierno.

Hay periódicos que aún dando por realizado el supuesto optimista de que obtenga el gobierno al ir a una votación un triunfo numérico dicen que la calidad de los votos en contra pesará mucho, quebrantando extraordinariamente la situación.

A las dimisiones de Montero y Gullón parece que seguirán otras, entre ellas, las de dos vicepresidentes del Senado los señores Portuondo y Arcadio Roda.

Rotas las hostilidades entre el Gobierno y Montero en el momento en que no quede ni la más remota esperanza de un arreglo, cosa que parece ser ya realidad ó estar muy próxima, acaso del seno del Gobierno salga también alguna dimisión.

La gente sigue creyendo en la proximidad de otra crisis ó en otro

caso en un cerrojazo del parlamento sin que se aprueben las mancomunidades.

Todos los horizontes se presentan oscuros.

Veremos si se despejan esta tarde ó si por el contrario, estalla la tormenta con caracteres graves ó si se da una nueva larga con vistas a esperar la llegada del rey que el jueves viene a presidir un consejo de ministros.

Muchos siguen cotizando para esta misma semana un gabinete Prieto. Otros continúan hablando de un Gobierno Weyler. Y los incondicionales del conde dicen que para que venga otra situación que tendría que gobernar sin ellas Romanones, cuyo fracaso como hombre parlamentario desde el banco azul, no justificaría, se le reemplazara por otro que hubiera de rehuir el contraste de los debates parlamentarios.

Mencher

Senado

Sesión del día de 10 Junio de 1913

Comienza la sesión a las cuatro menos diez presidiendo don Amós Salvador.

En el banco del Gobierno se encuentran el Conde de Romanones y los ministros señores Navarroreverter y Luque.

Ruegos y preguntas

El Duque de San Pedro Galatino pregunta por un expediente que hace referencia a la Compañía colonial Africana relacionado con un asunto pendiente del poder judicial.

El general Luque le contesta que no es cierto que el expediente esté en poder del Consejo de Estado.

El señor Prast dirige un ruego al Gobierno sobre un expediente procedente del Escorial.

Los secretarios de la mesa señores Laurentín y Molina presentan su dimisión y abandonan sus puestos para votar en contra del proyecto del Gobierno sobre Mancomunidades.

Entran en la Cámara muchos senadores de la mayoría y un grupo de catalanes.

Mancomunidades

La presidencia anuncia que se entra en la orden del día continuando la discusión del proyecto de las mancomunidades.

El Marqués de Santa María continúa sus manifestaciones que quedó pendientes en la sesión de ayer, insistiendo en hacer oposición al proyecto del Gobierno que considera perjudicial al país.

Dirigiéndose al banco azul manifiesta que en efecto ganará la votación, pero que tengan en cuenta que el día de hoy será de luto y no de alegría.

El presidente, dos vicepresidentes y dos secretarios han dimitido, han abandonado sus puestos. Votarán contra el Gobierno. Digan si esto no es dividirse la mayoría.

Dirigiéndose a los catalanes les manifiesta que en Barcelona para conseguir la aprobación de este proyecto, no contaron con los conservadores y tuvieron necesidad de dividir a los liberales.

Le contesta el Conde de Romanones, el cual comienza haciendo historia del proyecto, y quiere demostrar que con él no sufre la integridad de la patria. En cambio otros servicios como la beneficencia y sanidad, que se entregarán a las mancomunidades, estarán mejor administrados y retribuidos.

Rectifica el marqués de Santa María, insistiendo en sus manifestaciones y diciendo que es tan cierto que el proyecto perjudica a la integridad nacional, como que ha producido la división de la mayoría.

(En estos momentos entra en la Cámara el señor Montero Rios, sentándose en su escaño).

Desde los comienzos de la sesión la mayoría en la Cámara es muy escasa.

Muchos senadores abandonan su asiento a la hora de la votación.

Al anunciarse ésta los rumores son ensordecedores.

El presidente da cuenta a la Cámara de que se va a proceder a la votación. (Aumentan los rumores.)

Practicada la votación del artículo primero, resulta éste aprobado por 111 votos contra 97.

En la Cámara hay un desorden absoluto: se habla, se voca, los senadores se trasladan de asiento, muchos acuden a felicitar al señor Montero Rios, se ausentan de la sala gran número de senadores.

Un secretario da lectura del artículo 2º; la presidencia anuncia que se va a votar y los conservadores piden que la votación sea nominal.

En vista de que no hay número suficiente de senadores y para dar lugar a que regresen a los escaños los que han salido, la lectura del artículo se hace con gran calma y con varias interrupciones, mientras tanto son llamados los senadores.

Grandes protestas; fuertes voces dicen: No se sabe lo que se va a votar.

Al fin comienza la votación. López Mora, Collantes y Santamaría, votan en contra.

El señor Díez Cobeña grita fuertemente: Esto es una enormidad.

Varias voces: Aquí se está cometiendo un atraco.

El escándalo es enorme; los monteristas puestos en pie golpean sobre los pupitres; se repiten los gritos de jesto es un atraco!

El señor Allendesalazar pide la palabra para que se lea un artículo del Reglamento relativo a las votaciones.

El presidente se la niega y dice que se está votando.

El tumulto crece, la confusión es completa y durante algunos minutos nadie se hace oír.

La presidencia no consigue dominar con la campanilla a la mayoría dividida.

Al fin el señor Montero Rios puesto en pie y mostrando grandes energías, consigue hacerse oír, diciendo que se lea el artículo del reglamento que se refiere a las votaciones, manifestando que pasan cosas vergonzosas.

El señor Allendesalazar, dice que cuando se introduce una modificación en un artículo éste debe imprimirse y ser repartido entre los senadores y veinticuatro horas al menos de anticipación.

Al fin se da lectura del artículo, más por iniciativas del banco ministerial que las del presidente de la Cámara.

El conde de Romanones, dice, que no sabía que se había admitido la enmienda por causa del ruido producido durante la discusión.

Los rumores en la Cámara continúan repitiéndose las manifestaciones contra el Gobierno y el proyecto.

El presidente del Consejo, reconoce del mal humor la necesidad de suspender la votación comenzada, y el presidente de la Cámara, disgustado, levanta la sesión abandonando rápidamente su asiento.

Congreso

Sesión del día 10 de Junio de 1913

A las tres y cuarenta comienza la sesión presidiendo el señor Villanueva.

En el banco azul el ministro de Fomento.

El señor Soriano dice que si las Cortes continúan abiertas después de la reunión que celebre el Comité republicano, pide que se le reserve la palabra.

Que en el debate político no ha quedado definida la actitud del partido republicano.

Dice que son falsos los telegramas que facilita el Gobierno referentes a la Guerra de Marruecos.

Añade que lo cierto es que están sublevados los moros de todo el Norte de Marruecos.

Se muestra muy pesimista y dice que se cerrarán las Cortes, y se nos llevará a una campaña tan ruinosa como ineficaz.

Pasa a ocuparse del fusilamiento del fogonero de «Numancia».

El señor Conde de San Luis habla de municipalización de las aguas de Barcelona, diciendo que es un caso de sindicato de políticos.

El señor Gasset insiste en afirmar que el asunto se resolverá en justicia.

El señor Iglesias (don Pablo) pide algunos datos sobre Marruecos.

Orden del día

Comienza a discutirse el proyecto de recopilación de lo legislado acerca del Cuerpo de Carabineros.

El señor Montesilla interviene en la discusión del artículo primero y pide que se cuente el número de diputados.

El señor Villanueva manifiesta que no está dispuesto a que se apruebe el reglamento para aplazar las sesiones.

Se suspende la sesión a las seis y cuarto y la Cámara pasa a reunirse en secciones.

A las seis y cincuenta se reanuda la sesión continuando el debate.

El señor Amado, dice que lo que ocurre con la discusión de este proyecto es un ataque al régimen parlamentario.

El señor Martín Sánchez nuevamente voca y contestando a una interrupción dice: Déjale, mañana presentaré un voto de censura, contra el presidente de la Cámara.

Se da cuenta del despacho ordinario y se levanta la sesión a las siete y cuarenta y cinco minutos.

Por Teléfono

Madrid 11

Romanones satisfecho

El jefe del Gobierno, hablando con los periodistas, nos ha dicho está satisfechísimo del resultado de la votación en el Senado, añadiendo que ha resultado mejor que lo que creía, demostrándose que cuenta con mayoría y que mientras la tenga seguirá tirando.

Como gobierno—dijo—estoy satisfecho de la votación, pero como liberal, nó, pues un solo voto que tenga en contra, me molesta.

Después, y preguntado por los reporters si se sustituiría a los vicepresidentes que habían presentado la dimisión, dijo: «eso ya se acordará».

Se desbarata la Conjunción

Anoche se reunió el Comité de la Conjunción Republicano Socialista, no asistiendo Melquiades Alvarez, dando esto lugar a muchos comentarios, diciéndose que no había concurrido para dejar a sus compañeros en completa libertad para que discutieran su conducta.

Los señores Azcárate, Galdós, Zulueta y Muro, declararon que se separaban de la Conjunción.

Con la marcha de éstos señores, puede considerarse que la Conjunción ha muerto, pues eran los que más significación personal y política tenía aquella.

Los restantes continuarán constituyendo el Comité, manteniendo su decidido propósito de impedir

la vuelta de los conservadores al poder.

Anarquista detenido

A la salida de un mitin celebrado en Tolouse, fué detenido por la policía francesa el anarquista español Manuel Navarro, que preconizó el sabotaje como medio de resistencia, ensalzando el atentado contra las autoridades.

¿Hubo Consejo?

Preguntamos al Conde de Romanones si hubo consejo en el Congreso, manifestándonos que no, que únicamente había mandado ir al coche porque creyó que la sesión se prolongaría más.

Como le objetaran los reporters que si le esperaban los ministros, el Conde contestó que nunca le dejaban solo.

Mucho pliosa gobernar

Hablando después de la votación del Senado, manifestó que aún no estaba cultivada aquella Cámara, y ya veríamos dentro de veinte años como era otra cosa.

A su destino

El ministro de la Guerra ha ordenado telegráficamente se incorporen a sus destinos los oficiales de las guarniciones de Africa que estén disfrutando licencia en la península.

Información general

De la región

León

Robo de caballerías.—Días pasados le fueron robadas de una cuadra, al vecino de Villemarco, José Baños, cuatro caballerías menores.

Denunciado el hecho a la guardia civil de El Burgo, se practicaron las oportunas diligencias para dar con el paradero de los ladrones, consiguiendo detener en el pueblo de Villamol a dos gitanos que dijeron llamarse Ramón Cabarre y Domingo Giménez, los que se confesaron autores del robo y entregaron a la benemérita las caballerías citadas, que tenían pastando en un prado lejano.

¿Torreará el fenómeno?—Asegúrase que los empresarios de la plaza de toros están haciendo gestiones para traer el día de San Juan al fenómeno Belmonte y Lecumberri.

El ganado para la corrida de dicho día será de don Jesús Mateos, de Colmenar.

Zamora

Aparición de la langosta.—En algunos pueblos de esta provincia se ha presentado con caracteres alarmantes una plaga de langosta. Las autoridades han adoptado todo género de precauciones para evitar que se propague.

Salamanca

Mordido por un perro.—Ayer tarde fué mordido por un perro un individuo llamado Sebastián Sanz Medina, siendo curado en la casa de Socorro de una herida en el muslo derecho.

Un herido.—Ha sido curado en la Sala de Socorro un individuo llamado Enrique Mancébo, de una herida centusa en la ceja derecha y de erosiones en la cara. Según manifestó, le fueron producidas por mano airada.

Castilla la Vieja

Santander

Dos heridos graves.—En el pueblo de Salazar, se suscitó días pasados una reyerta entre Idefonso Calleja Gutiérrez, y su hermana Antonia y el marido de esta Fabriciano López Aquel hizo uso de una pistola, hiriendo gravemente a sus hermanos.

Un hombre muerto.—En las minas de Dido, en Mioño (Castro-Urdiales) y a consecuencia de un rasbalón cayó a un depósito el obrero Macario Rojas, causándose tan graves heridas que falleció en el acto.

Burgos

Los últimos nublados.—Comunican de los pueblos de Badajillo del Rey, Vizcaino, Arroyo, Pineda y Hoyuelos, que el temporal desencadenado en los pasados días ha causado grandes destrozos en el campo.

Intoxicados.—En Villamiel de Muño ha fallecido la mujer de un guarda del campo y su hija, niña de siete años, por comer setas venenosas.

La feria.—En los sitios de costumbre

se han colocado unos artísticos carteles anunciando la feria de San Pedro.

Asturias

Oviedo

Jugar con fuego.—Avelino Bárcena García, de 19 años de edad, soltero, vecino de Buenavista, al explotar ayer la granada de un cohete, resultó con graves quemaduras en la mano izquierda.

Gijón

Vuelco de un coche.—En la carretera de la Guía, y al paso de un eléctrico, volcó un carricoche en el que se dirigían a Somio varios jóvenes, entre ellos el conocido torero gijonés «Blanquito», que resultó herido levemente.

Reloj que vuela.—Un individuo llamado Juan Alvarez, ha denunciado en la inspección de vigilancia, que mientras se hallaba durmiendo la siesta, le robaron un reloj de níquel, ignorando quién fuera el autor de la sustracción.

Andalucía

Granada

Un hallazgo que resulta un robo.—Ayer tarde, se presentó en el almacén de antigüedades del señor Garzón, un joven pretendiendo cambiar por moneda española 1650 francos que llevaba en billetes del Banco francés.

Preguntó el señor Garzón al muchacho la procedencia de aquellos billetes, contestándole éste que se los había encontrado en la Alhambra.

Algo de anormal notoria el anticuario cuando se decidió a bajar con el muchacho a Plaza Nueva, conduciéndole, en compañía de un guardia del Municipio y de un vigilante de la cárcel, a la Inspección de la Audiencia.

No hacemos historia, por falta de tiempo y espacio, del proceso que siguieron las indagaciones e interrogatorios de la policía para descubrir la verdad del hecho.

Lo que podemos afirmar en síntesis, es, que el muchacho, habilmente interrogado por los activos agentes de vigilancia señores Jiménez Abad y Carrillo, confesó que los 1650 francos hubo de robarlos de una maleta propiedad de cierto francés domiciliado en el hotel París, a cuyo cuarto subió acompañando al paisano de Moliere.

A las tres de la madrugada, los vigilantes señores Campoy, Pérez Cruz, Pacheco y Soriano, fueron al hotel París por el francés, saliendo éste a los diez minutos con dirección a la Jefatura de policía.

Confesó el francés ser suya la cantidad citada diciendo que le fué sustraída por el joven aludido, cuando este subió a su cuarto a limpiarle las botas.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado del Campillo.

LAS MANCOMUNIDADES

Nuestro corresponsal en la Corte, señor Mencheta, con la actividad en el acostumbrada, nos puso ayer un telefonema urgente en cuanto terminó la votación del artículo 1.º del proyecto de Mancomunidades, verificada en la Alta Cámara, cuyo resultado dimos a conocer por medio de nuestra mampara, ante la que se estacionó un público numeroso, enterándose que el resultado de la votación fué 111 votos en pro por 97 en contra, figurando entre estos últimos los señores Montero Ríos, Concas, Eguilior y García Molina.

En el extracto de la sesión que publicamos en otro lugar, se enterarán nuestros lectores de los incidentes habidos en la misma.

Como el elogio propio es ridículo, dejamos para otros el que se lo den, cuando, por rara casualidad, conocen con minutos de anticipación alguna noticia, y por la que sin ser exclusivos, como ayer ocurrió a EL DIARIO, consideran a sus corresponsales batiendo el record de la mejor información.

Reclutamiento y reemplazo del Ejército

Hermanos en filas

Vista la consulta promovida por el presidente de la Comisión mixta de reclutamiento de Huelva, manifestando que siendo la fecha de solicitud y concesión de las prórrogas de ingreso en filas anterior al señalamiento del cupo, no es posible determinar si los mozos que solicitan acogerse a los preceptos del artículo

169 de la ley de Reclutamiento, pertenecen ó no al cupo de filas.

Considerando que si se limita a los mozos del cupo de filas el derecho preferente que determina el artículo 169 de la ley, habría que conceder dichas prórrogas con carácter provisional, para proceder a su revisión después de señalado el cupo, y que en todos los preceptos del capítulo 12 de la ley no se hace la distinción para el derecho a disfrutar prórrogas de que los individuos pertenezcan ó no al cupo de filas.

Considerando que la finalidad de dicho artículo es que en ningún caso se obligue a estar simultáneamente dos hermanos prestando servicio en filas por su suerte como procedentes del reemplazo, que los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción pueden ser llamados a prestar servicio en activo para cubrir las bajas ordinarias del cupo de filas y las extraordinarias que pueden ocurrir en el transcurso del primer año, y que llegado este caso ya no podrían acogerse a los beneficios de las prórrogas por haber transcurrido el plazo marcado por la ley para su solicitud y concesión lo cual no resultaría equitativo, de acuerdo con lo confirmado por el Ministro de la Gobernación, se ha dispuesto se aclare dicho artículo en el sentido de que su preceptos deben aplicarse a todos los mozos declarados soldados que tengan un hermano legítimo en primera situación de servicio activo cualquiera que sea el número que hayan obtenido en el sorteo é independientemente del cupo a que en su día pasan a pertenecer.

El Rey y don Melquiades

Quando empiezo a escribir mi crónica política, entra en el escritorio del Congreso una de las personas que más auxilios suele prestar al cronista en esta labor.

—¿Tiene V. carta para el periódico?

—A la mitad de ella voy.

—¿Y de qué habla usted?

—¡Hombre! De todo esto.

De la dimisión de Montero Ríos, del difícil trance en que el Gobierno se encuentra, de la crisis próxima, de que este gabinete resulta demasiado mínimo para las actuales circunstancias en que se está operando la transformación total de la política española a que he aludido en repetidas crónicas...

—Pues tache usted y empiece de nuevo. Hay una noticia de gran interés para los lectores aficionados a las interinidades de la política,

—¿Que no pasan las Mancomunidades?

—¡Quiá! La entrevista del Rey y don Melquiades.

—¡Demonio! ¿Dónde? ¿Cuándo?

—No se alarme usted, que no tiene nada de asombroso. Ha sido un encuentro casual. Yo no puedo darle usted referencias directas, porque la noticia es de segunda mano; pero la estimo tan exacta como si yo mismo hubiese presenciado el encuentro.

—Venga.

—D. Melquiades Alvarez tiene enfermita una hija desde hace algún tiempo. D. Melquiades adora a sus hijos, y es lo que, en lenguaje del hogar, se llama un padrazo. Por devolver la salud a esta criatura, don Melquiades daría su posición y su porvenir.

—Estoy en antecedentes y sé que don Melquiades, por esta causa, obediendo las prescripciones facultativas se pasa días enteros en el Pardo...

—Perfectamente. El otro día y va de cuento—el tribuno paseaba por aquella posesión que, como usted sabe, limita con la casa de campo.

Su hijita cortaba flores y el insigne orador la contemplaba extasiado.

De pronto sonó la bocina de un automóvil y en el confín de la llanura brillaron los galones de un lacayo de la casa real.

—¿Iba el Rey en el auto...?

—Iba el Rey. Era muy temprano. Hallábase desierto el parque y sólo gorgoros de pájaros interrumpían

el silencio. Lucía esplendoroso el sol. Don Melquiades, que iba por el mismo paseo, en dirección contraria al automóvil regio, se descubrió como buen hidalgo ante el dueño de la posesión en que su niñita jugaba. El automóvil se paró en seco, y la figura gallarda y arrogante de don Alfonso XIII, echó pie a tierra.

—Hermosa escena...

—Hermosa. El Rey saludó por primera vez en su vida al señor Alvarez, que quizá tuvo unos minutos de intensísima emoción. Su Majestad, que es ante todo un bondadosísimo padre, se enteró de la salud de la pequeñuela, aprovechando el casual encuentro y ofreció toda clase de facilidades para que en la Casa de Campo dieran sus paseos matutinos padre é hija.

—De algo mas hablarían...

—Indudable. Cuando un Rey como don Alfonso XIII se encuentra en el camino de la vida con un hombre de la significación de don Melquiades Alvarez, lo lógico es que hable de la cosa pública, si quiera dentro de aquellas restricciones a que le obliga la Constitución, fielmente guardada.

—¿Y trataron de...?

—Ese es lo que nadie ha podido averiguar. Charlaron cerca de una hora como buenos amigos y, al separarse, es seguro que don Melquiades llevaría en su ánimo la doble impresión de la gratitud como padre y de convicción como político. El Rey es un gran espíritu, abierto a todas las transformaciones de la vida pública. Se estrecharon la mano. El Rey subió a su automóvil y el tribuno permaneció unos instantes en meditación.

—Y a los dos días don Melquiades pronunciaba su discurso...

—Su discurso en que al nombrar al Rey parecía que toda su alma subía a los labios.

He aquí mi conversación de esta tarde con un hombre digno de la veneración de las gentes.

Quizá todo esto sea un sueño. Quizá el domingo, temprano, don Melquiades no estuviera en la Casa de Campo.

Pero ¿a qué destruir una tan bella página, que puede adornar el libro prosaico de nuestra política?

TAF

Por Teléfono

Madrid 11 (15'30)

(TELEFONEMA URGENTE)

Crisis total

Acaba de saberse que el Conde de Romanones ha planteado la crisis total.

El Presidente del Congreso señor Villanueva, dijo a un diputado que fué a pedirle la palabra para hacer una interpelación lo siguiente:

«Puede usted irse a veranear, pues si las Cortes vuelven a abrirse será en el mes de Octubre.»

Conferencia

(Nos dice el señor Mencheta al empezar la conferencia que ésta será de doble duración por demandarlo así los asuntos políticos de actualidad)

El Conde a la Granja

A primera hora de la mañana salió el presidente del Consejo en automóvil para la Granja siendo extraño este viaje pues nadie lo esperaba, por estar anunciado que el Rey vendría mañana a presidir el Consejo de ministros.

Romanones informó al Rey de lo ocurrido ayer en la sesión del Senado poniendo después a la regia firma los decretos admitiendo la dimisión al señor Montero Ríos, la del señor Gullón de la presidencia del Consejo de Estado, y a los Vicepresidentes de la alta Cámara,

El Rey le dijo a Romanones que si contaba con la mayoría juzgaba innecesario firmar dichas dimisiones, y que podría continuar en el Poder el partido liberal.

Consejo

A las 12'15 ha regresado de la Granja el Conde de Romanones reuniendo inmediatamente a los ministros para celebrar Consejo.

Dió cuenta de la conferencia celebrada con el monarca, al que había presentado—dijo—la dimisión de todos los ministros.

El de Estado, Sr. Navarro Riverter, fué quien planteó la crisis, diciendo que el no firmar S. M. los decretos de las dimisiones, implicaba que el Gobierno no contaba con la confianza regia.

El aviso a los presidentes

Resuelto ya por el Gobierno mantener la crisis se avisó a los Presidentes de las Cámaras para darles a conocer la resolución del Gobierno.

Suspensión de sesiones

A las tres y media ocupó la presidencia del Congreso el señor Villanueva, leyéndose el acta que quedó aprobada.

A continuación se dió lectura de la comunicación dando cuenta a la Cámara del planteamiento total de la crisis.

Se leyó después el decreto suspendiendo las sesiones, con la fórmula «para la próxima se avisará a domicilio.»

En el Senado se ha seguido igual procedimiento que en el Congreso.

Nadie lo esperaba

Ni los políticos más afectos al Gobierno sabrían al darse cuenta de las comunicaciones leídas en las Cámaras, que los ministros habían estado reunidos en Consejo, ni mucho menos podían esperar el planteamiento de la crisis.

Animación

En los círculos políticos y en los salones de conferencias del Senado y del Congreso, hay una animación extraordinaria, haciéndose comentarios y cábalas muy diversos.

¿Qué vendrá?

Nada puede predecirse de lo que ocurrirá en la solución de esta crisis, siendo muchos los que creen que puede haber un cambio total de política, ocupando el poder los conservadores y otros dan como seguro que formará Ministerio el señor García Prieto, no faltando quien afirme que sea el capitán general señor Weyler el que ocupe el poder, pero sin el decreto de disolución.

Nota oficiosa

La facilitada a los periodistas de lo tratado por los ministros en el Consejo celebrado esta mañana en el domicilio de Romanones se dice que el Rey se había dignado firmar los decretos admitiendo las dimisiones a los señores Montero Ríos, Gullón, y Vicepresidentes del Senado.

Los ministros vieron con agrado la explicación que hizo el Conde de Romanones al Monarca sobre la situación política, expresando que si faltaban factores internos del partido liberal, entendían los ministros que podían desarrollar esta política, dejando en manos del Presidente las soluciones, que tenderían a mantener las ideas liberales y democráticas.

Seguirá Romanones

Es opinión general que el Rey ratificará su confianza al Conde de Romanones, el cual seguirá con la mayoría de los ministros, pues solo tres de éstos saldrán del Gabinete.

EN LA AUDIENCIA

Hoy se ha visto la causa seguida en el juzgado de instrucción de Ca...

El asunto a discutir y, si el golpe...

El presidente hizo el resumen de...

La Sala de lo civil de la Audiencia...

Sostuvo los derechos de la testam...

ARROLLADO POR EL TREN

Tenemos que ocuparnos hoy nuevam...

En Magaz fué arrollado ayer por el...

Llegó la Sinfónica

Ya tenemos en Palencia la magistral...

Necesidad había de una dirección...

UN WAGNERIANO

De la Provincia

Carrlón

El Domingo, 8 de los corrientes, han...

Debido á hermosa iniciativa y laudatoria...

Nuestra enhorabuena a los iniciadores...

El campo en sus sembrados presenta...

El Corresponsal

9-6-1913.

NOTICIAS

Anoche en el correo de Galicia llegó...

En el correo de Madrid, salieron anoche...

En Barruelo ha sido detenido por la...

Mundo Gráfico

Es notabilísimo el número que ha...

Contiene las siguientes notas de actualidad...

chón en Toledo.—El puerto de Algeciras...

La portada, en colores, es una verdadera...

La guardia Civil de Respenda de la Peña...

En Hontoria de Cerrato se halla vacante...

El individuo de la Sinfónica don Francisco...

Mañana publicará el «Boletín Oficial»...

Por no reunirse suficiente número de señores...

La celebrará el viernes en segunda convocatoria.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará...

«El Monaguillo», paso-doble, Marqués.

«Molinos de viento», fantasía, Luna.

«Gran Marcha de Concierto», G. Espinosa.

«La viuda alegre», valse, Lehar.

«El Motete», paso-doble, Serrano.

La Dirección General de la Deuda y Clases...

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito...

Defunciones.—Camilo García López, casado...

Si tiene V. niños y quiere verlos sanos...

Grand Hotel UNIVERSAL Calle Atocha, 8, 10 y 12...

Propietario: Santiago Caño Deseando corresponder al constante favor...

Esta casa tiene dependientes a la llegada de los trenes...

Coche a las estaciones

EL MODERNISMO

BERNARDO CUADRILLERO Palezuolo de Vedija (Valladolid)

Esta casa tiene siempre un gran surtido de novedades...

E. IBAÑEZ CIRUJANO-DENTISTA Mayor pral. 35

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

GARAGE VICTORIA Benito Arangüena

Alquiler de Automóviles y Bicicletas. Neumaticos, aceites, gasolina...

MERCADOS

Palencia, 10.—El calor va apretando; el tiempo es lo que debe ser...

Cevico la Torre, 10.—Una nota sensacional y triste tengo que anotar...

En un principio los labradores llenos de consternación y preocupados...

Pasada la tormenta y algo más tranquilos, se fué adquiriendo noticias...

De los demás artículos no ha habido entradas. De ganado lanar...

Valladolid, 10.—La entrada en los almacenes del Canal ha sido de 200 fanegas...

Biaseco, 10.—La entrada en este mercado fué de 300 fanegas de trigo...

Medina del Campo, 10.—La entrada en el mercado de hoy fué de 940 fanegas...

Barcelona, 10.—Se han hecho operaciones sobre trigo de Toro...

Boletín Religioso

Jueves.—San Juan de Sahagún, San Nazario, San Onofre y Santa Antonina.

Por Teléfono

Madrid 11 LA CUESTION DE MARRUECOS

El Comandante general de Melilla comunica en te egrama oficial...

Dice que de Melilla han salido para Ceuta tres escuadrones de caballería...

En el vapor «Vicente Puchol» ha embarcado para Larache el segundo batallón...

Con ellas va una sección de ametralladoras y 37 caballos con impedimenta.

Todas estas tropas van a guarnecer los puntos más comprometidos de nuestra zona...

Las fuerzas regulares indígenas salieron llenas de entusiasmo, entonando sus cánticos...

El público congregado en el muelle hizo una carinosísima despedida a las tropas...

LOTERÍA NACIONAL

Los premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy...

Table with columns: PREMIOS, PESETAS. Rows: 18.024 Bilbao 250.000, 6.490 Madrid 100.000, 20.572 Cartagena 60.000.

Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos de Beneficencia Mayor principal, 192 al 198, pral.

Advertisement for Tomás R. Alonso, Médico, with contact information and services offered.

ALONSO É HUOS.—Mayor pral. 71

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —  — Herrería artística —
 — Carpintería de armar —  — Rejas, balcones, balastrados —
 — Muebles.—Altars —  — Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

LINEA DEL NORTE

N.º del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
					LLEGADA	SALIDA	
942	Jorreo-Expres	1.º 2.º y 3.º	Gijón	Madrid	00:06	00:28	
4223	"	1.º 2.º y 3.º	Santander	Madrid	00:15	00:28	
4221	"	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña	00:58	1:05	
923	"	1.º 2.º y 3.º	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
423	"	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Santander	1:41	1:51	
406	"	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Gijón	1:41	2:02	
1950	Rápido	1.º	Coruña y Gijón	Madrid	2:19	2:21	Viernes y domingos
939	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Madrid é Irún	"	6:50	
489	Mixto	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Santander	8:18	8:33	
1480	Mixto	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña y Gijón	8:43	9:01	
1984	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Sahagún	Palencia	10:17		
440	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Barruelo	Palencia	10:32		
442	Ganadero	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Venta de Baños	13:00	13:14	
1909	Ganadero	1.º 2.º y 3.º	León	Madrid	14:26	14:39	
911	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	Palencia	14:35		
912	Rápido	1.º 2.º	Madrid	Santander	15:53	16:00	Martes, jueves, sábados
441	Rápido	1.º 2.º	Santander	Madrid	15:59	16:12	Lunes, miércoles, viernes
1956	Mensajerías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	León	16:11	16:40	
1921	Mercancías	id. id. id.	Palencia	Venta de Baños		16:27	
938	Mercancías	id. id. id.	Palencia	Barruelo		17:01	
438	Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid	17:42	17:47	
1911	Mensajerías	id. id. id.	León	Madrid	18:13	18:18	
434	Mercancías	id. id. id.	Madrid	Palencia	20:22		
433	Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
405	Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	21:58	22:29	
	Rápido	1.º	Madrid	Coruña y Gijón	22:46	22:51	Jueves y domingo s

LINEA DE PALENCIA A VILLALON

N.º del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
					LLEGADA	SALIDA	
4	Mixto discrecional	1. 2.	Villalón	Palencia	8:17		
1	regular	1. 2.	Palencia	Villalón		9:10	Combina en Villalón
2	discrecional	1. 2.	Palencia	Villalón		16:30	para Rioseco y Villada
8	regular	1. 2.	Villalón	Palencia	18:42		

Máquinas SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS

a pesetas 250 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos es tilos: encajes, realce, maticos, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

Doméstica Bobina central

la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares

Maquinaria para toda clase de industria en que se emplee la costura

Compañía SINGER de Máquinas para coser

Mayor Principal, 34 y 36, Palencia.—Rúa, 10, Carrión de los Condes 1

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 21 de Septiembre y a partir de esta fecha cada 22 días, saldrá del Puerto de Otidis un gran vapor de 25 mil toneladas, con rumbo a Buenos Aires, con escala en Palmas y Santos, y cada 15 días saldrá de dicho puerto otro vapor de igual tonELAJE con rumbo a La Habana y puertos de aquella Isla. Ambas salidas pasajeros de primera segunda tercera de preferencia y tercera clase

precios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de nuestro Representante con algunos días de anticipación a la salida de los vapores para no exponerse a carecer de cabida en las respectivas plazas.

Nuestro Representante en Valladolid es GUERRA calle de E. de Arce número 21, principal

Alceda y Ontaneda

(SANTANDER)

Aguas termales, cloruradas, sulfúricas-azoadas, variedad bromo-yoduradas, litínicas, radiactivas.

Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición a contraerlos. PIDASE GUÍA AL ADMINISTRADOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 850 pesetas

Sacos vacíos usados

(Seminuevos y remendados)

para harinas, trigos, egumbres, despojos, abonos químicos, cemento, sal, azúcar, etc., e hilos para atarlos y coserlos.

Gran exportación a todas las provincias. Venta en comisión de Cereales, Granos y Legumbres.

Juan Marca Cortes, 541.—BARCELONA

Banqueros: Banco Hispano Americano, Barcelona. Banco de España, Barcelona. Se solicitan agentes activos y bien relacionados con los compradores.

Fragua

Por defunción del que la desempeñaba se traspasa o vende una con su taller en el pueblo de Magáz.

Para tratar con los herederos de Primo Hernando, en dicho pueblo.

Pérdida

de un perro de raza, color café, con pintas rojas en las patas y atiende por Lillo entregará en la Zapatería París, donde le gratificará.

"LOS NIÑOS PIDEN MAS,"

GALLETAS SALUDABLES PURGANTES

DE GONZÁLEZ

PURGUESE V. CON ELLAS

y NOS AGRADECERA EL CONSEJO

Curan el estreñimiento.

50 céntimos caja

En todas las Farmacias y Droguerías
 En Palencia: por mayor, D. Natalio Fuentes

"Compañía del Pacífico,"

Servicio de Vapores-Correo

entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madron, Punta-Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Talca, Antofagasta, Iquique, Arica, Mollendo y Callao. Saldrá de SANTANDER, el día 9 de Julio el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas,

"GALICIA,"

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase. El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase es en la actualidad, de pesetas 160 inclusive impuestos.

Llevarán médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente el pasaje. En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Consignatario,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y flotes de carga, dirigirse en PALENCIA a

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Paea - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford Petroleum Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

AL COMERCIO

PÚBLICO EN GENERAL

De común acuerdo ha quedado disuelta la Sociedad que en Carrión de los Condes giraba bajo la razón social de EUGENIO MINGUEZ Y COMPAÑIA, dedicada a la construcción de carruajes taller mecánico habiéndose hecho cargo del activo y pasivo de la extinguida Sociedad el que en esta figura como socio capitalista DON GERASIMO RODRIGO, quien desde esta fecha continuará con el mismo establecimiento.

¡Labradores!

Emplead para vuestras máquinas los aceites Lubrificantes de la «Sociedad Castellana de Lubrificantes» Gutiérrez y Alonso.—Hotel Villa Paea, carretera de Salamanca; Valladolid.

SE VENDE

la casa número 20, de la calle de los Soldados. Para tratar dirigirse a su dueño, Estaneco del puente.

Venta de árboles maderables

Se venden en la villa de Sahagún diez corpulentos olmos ó negrillos y un nogal grande.

Del precio y condiciones, enterará Juan Arroyo, en la nombrada Villa.

SE VENDE

Un carro seminuevo, con arreos para una caballería menor.

Para tratar, con Saturnina Mancho, en Villalobón.

Papel de envolver

Se vende una buena partida de pesetas 12 y 14 pesetas arroba, según sea. En acción de este periódico.

Ocasión

Se venden las lunas del escarapelo y puerta de antiguo comercio de Arroyo, en la calle Mayor 52.

Para tratar en la liquidación de dicho comercio.